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Zadanie dla uczniów do scenariusza 

- Fale akustyczne oraz obróbka dźwięku
Fale akustyczne

Zadanie 1

Zamknięta rura długości l = 1m jest wypełniona:

a) powietrzem (va = 340 m/s),

b) helem (vb = 964 m/s).

Oblicz częstotliwości tonu podstawowego i pierwszej harmonicznej.

Rozwiązanie:

Ponieważ rura jest zamknięta, to na jej końcach muszą znajdować się węzły fali stojącej. Dla tonu podstawowego daje to:
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Stąd częstotliwość w powietrzu:
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Dla pierwszej harmonicznej mamy:
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Co daje częstotliwość:
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Analogiczne obliczenia dla helu dają wyniki:
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